

# 金坛时报



金坛时报  
数字微报



金坛网  
微信公众号



金坛手机台  
APP下载

主办：中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门：中共常州市金坛区委宣传部 编辑：金坛区广播电视台

## 产业集聚效应凸显 韧性更强质量更优

**本报讯** 上下游产业链全面复产，企业生产线满员上岗……今年以来，全区上下以决战的姿态、决胜的信心，防疫情不松懈、抓发展不动摇，1—4月工业开票销售增幅位列常州市第一，这无疑给奋力挺进苏南第一方阵的金坛增强了信心。

“工业企业快速复工复产加快释放产能，关键时刻大企业大项目有力带动产业链复工复产提速增效。”区工信部门表示，经过多年发展，我区形成了富有活力的工业体系和产业基础优势。尤其是近年来，我区着力培育发展“三新一特”现代工业产业体系，增强了工业经济发展厚度。

龙头企业是产业链的核心。

“去年，公司仍然是边建设边生产，全年实现开票销售收入83亿元、利税2.05亿元。”东方日升（常州）新能源有限公司总经理张满良表示，今年初公司定下的目标是：开票销售超过100亿元，利税达3亿元。尽管开局就受到疫情影响，但公司有信心组织好后续的生产，如期达成目标。

据分析，全区规模以上工业开票销售1—3月呈逐月下降趋势，4月基本恢复至同期水平。1—4月，全区100个工业经济新增增长点实现开票销售164.45亿元，同比增长21.89%。

外贸是拉动经济的三驾马车之一，产业集聚效应也同样体现在外贸方面。“聚产业、吸产

能，为外贸运行注入动能。”区商务局有关人员表示，1—4月，我区太阳能电池出口13.5亿元，增长57.6%，成为外贸出口新亮点，产业集聚效应凸显。

此外，医药产品、防疫物资等出口大幅增长。江苏省健尔康医用敷料有限公司已接到法国、德国订单，生产已排至6月底，1—4月出口达2.2亿元，增长43.8%，后续出口将持续增长。江苏健裕健康医疗器械有限公司生产也排至6月底。

据海关统计，1—4月全区实现外贸进出口总值67.2亿元人民币，比去年同期增长32.7%。其中出口47.7亿元，增长14.4%；进口19.5亿元，增长117.8%；外贸总量位列全市第三

位，进出口增长32.7个百分点，拉动常州市外贸整体增长，显示出我区外贸韧性和抗风险能力

较强，利好下一步外贸企业加速出口恢复。

臧风华 何常纯

### 专家点评

**中共常州市委党校经济管理教研室主任李卫平：**

金坛之所以走出了一条在高质量发展基础上的高速度增长之路，是因为金坛在产业链供应链上下了很多功夫，尤其是在产业链做深做长上。这不是一朝一夕就能形成的，而需要一个相对长期的过程。从一组数据就可以看得出来，“十三五”以来，金坛是常州市区里唯一保持两

位数增速的一个区，这代表着金坛几年来在深耕产业的过程中积累下来的优势正在慢慢显现。产业是否有韧性，与是否植根于这个城市非常重要，产业链越长越深，产业就越稳定，所以说把产业链做长做深，应该会成为金坛“十四五”重点关注的项。



## 薛埠镇：精准动员高学历青年应征入伍

**本报讯** “薛埠镇人武部耐心对我进行一对一、多对一的动员，给我讲解政策、待遇等，让我消除了后顾之忧”，万凌峰家住薛埠镇东进村，本月即将从无锡科技职业学院毕业，通过薛埠镇人武部的动员，在与家人商量后，他已经应征报名。

近年来，薛埠镇高度重视征兵工作，物质上予以保障，经费上全力支持，人员上配强配齐。该镇人武部发动各村民兵连长开展广泛的宣传发动和深入的调查摸底，每年对全镇适龄青年的总量、年龄结构、文化程度、身体状况等进

行全面摸底，连续多年超额完成新兵征集任务，该镇人武部去年获评常州市国防动员工作先进单位。

“我们积极适应征兵政策新变化，将征兵宣传的重点对象调整到高学历青年、特别是应届毕业生上来，开展精准动员”，薛埠镇人武部部长吴慧芳告诉记者，通过上门动员和政策激励，重点宣传国家和军队对高学历青年入伍的优厚待遇、区政府对现役军人优待安置标准等，激励高校毕业生应征入伍。据统计，今年薛埠镇应征青年已报名人数达到75人，其中大学生占比超60%。 陈玉婷

## 我区4年争取25个省市级扶贫项目

**本报讯** 记者从区扶贫办获悉，2016—2019年，全区争取省市级扶贫项目共计25个，重点支持经济薄弱村发展产业扶贫，项目总投资2117.92万元，其中省市补助资金1393万元，占投资总额的65.77%；村级累计增收近500万元，实现了村集体经济稳定增长。

近年来，我区把扶贫作为

乡村振兴的重要抓手，至2019年底全区第五轮结对帮扶20个经济薄弱村稳定性收入均达90万元以上，未脱贫建档立卡低收入农户61户109人，人均可支配收入全部达10000元以上，实现了全面脱贫目标。今年是全面打赢脱贫攻坚战收官之年，我区将持续推动稳岗就业、发展庭院经济，不断拓宽低收入

家庭就业渠道。继续落实好结对帮扶工作机制，对重点低收入农户、2019年新脱贫户开展跟踪帮扶和“回头看”。

石庭耀 张袁华



## 金旺智能携手《农资与市场》传媒举办2020(CIS)中国国际特种肥料发展大会

**本报讯** 6月1—3日，2020(CIS)中国国际特种肥料发展大会在成都举行。此次会议由《农资与市场》传媒、江苏金旺智能科技有限公司联合主办。

会议以“战疫时刻 重筑

特肥新赛道”为主题，汇聚了全球特肥主流品牌与百位行业大咖，共同直面特肥企业面临的多方挑战，为农资行业搭建高效沟通与交流的平台和桥梁。 臧风华

## 厚生科技：研发一流产品 抢占高端市场

### 项目介绍：

江苏厚生新能源科技有限公司锂离子电池隔膜项目总投资达20余亿元，企业所服务的锂离子电池市场处于清洁能源、节能环保及高效储能的关键环节，主营业务聚焦锂离子电池关键材料领域。



### 项目意义：

江苏厚生新能源科技有限公司是我区择优引进的隔膜生产企业，2019年投产后，公司已有产品通过省级鉴定，填补国内空白，将进一步壮大我区新能源汽车产业链。

### 建设故事：

## 全程代办助发展 心无旁骛拓市场

近日，记者来到江苏厚生新能源科技有限公司，在洁净车间，高强度9微米厚纳米微孔隔膜正缓缓下线，总经理陈朝晖表示，这条生产线在生产效率和质量控制上都

是世界上最先进的。这样的优势一方面得益于公司选择了最合适的设备和掌握了成熟的隔膜制造工艺，具备了硬实力的基础，另一方面还在于企业

对技术的理解和掌握。围绕实现“填补国内空白、全面替代进口”的目标，

(下转第二版)

### 《政风热线》直播预告

6月5日(本周五)上午10:00—11:00，东城街道相关负责人将走进《政风热线》直播室。市民可以拨打电话82330089、82332089，或是发送留言到“金坛第一时间”、“金坛FM89”、“金坛网”微信公众号参与节目。如果您在日常生活中有什么咨询或投诉，可随时拨打金坛区政府公共

服务热线12345。周五上午10:00—11:00，金坛人民广播电台、金坛手机台将全程直播，欢迎收听收看。《金坛时报》将同步刊登政风热线相关直播内容，敬请关注。

